

# 职工医保可为家人代缴居民医保费

本报讯(记者李蕊)10月14日,记者从市医保部门获悉,为方便广大城乡居民医保参保缴费,发挥职工医保个人账户资金的“互助共济”功能,我市职工医保个人账户可为本省范围内参保的近亲属缴纳居民医保费。

据了解,近亲属包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女等。具体缴费方法为,第一步,打开支付宝/微信搜索“河南税

务”小程序,进入“职工个人账户代缴居民医保费”模块,点击“职工代缴居民医保费”。第二步,确认承诺内容,进行“(居民)证件号码”填写,点击“居民查询”按钮,系统自动查询出居民身份信息;第三步,填写“代缴年度(2025年)”“代缴关系”及“联系电话”等信息,并点击“保存”;第四步,进入“签署承诺书”页面查看内容,并签署承诺书。完成电子签名后确认申请并保存,即可完

成代缴。

那么职工代缴居民医保费,结果如何查询?第一步,打开支付宝/微信搜索“河南税务”小程序,进入“职工个人账户代缴居民医保费”模块,点击“职工代缴居民医保费结果查询”。第二步,选择代缴年度“2025年”并点击“完成”,进入结果查询界面,可以查看个人账户代缴明细。

代缴后,职工个人账户变动如何查

询?第一步,登录“河南医保”小程序,点击“我要查”,选择“个人账户变动”查询模块,可查看个人账户变动明细。

需要提醒的是职工医保个人账户代缴2025年度城乡居民医保费的时间为10月10日至12月31日。请广大参保人员在规定的时间内缴纳。此外,因为该缴费功能全省同步启用,所以建议参保职工代缴时尽量避开高峰期。

## 经济运行平稳 居民消费价格温和回升

# 我市发布今年上半年价格形势分析

本报讯(记者崔敬)10月13日,记者从市发展改革委了解到,上半年,全市经济运行平稳,物价稳定,重要民生商品供应充足,居民消费价格温和回升。上半年,全市居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,高于一季度0.1个百分点,高于去年同期0.1个百分点,低于全省0.3个百分点,低于全国0.3个百分点。

### 上半年我市价格运行特点

从居民消费价格同比指数来看,今年1月~6月,我市价格整体平稳运行。分类别看,居民消费价格八大类指数“六升二降”,“六升”分别为:衣着类上升4.3%、生活用品及服务类上升0.1%、交通和通信类上升0.4%、教育文

化娱乐类上升3.0%、医疗保健类上升0.5%、其他用品及服务类上升3.8%。“二降”即,食品烟酒类下降3.4%、居住类下降0.2%。

从上半年监测情况看,我市粮油价格以稳为主,小麦、玉米价格有所回落;蔬菜价格受天气回暖影响波动下行;猪肉价格运行平稳,后期回升;牛羊肉价格持续小幅回落;鸡蛋价格波动较大,明显低于去年;水果供应充裕,价格低于去年。生产资料价格小幅波动,总体以落为主。

### 后期我市价格走势情况预测

结合上半年价格形势分析,后期我市价格走势情况预测。粮食价格基本稳定。我市粮食连

续多年丰产,储备充裕,粮价总体将保持基本稳定,预计后期价格有所回升。

鸡蛋价格稳中有升。夏季蛋鸡进入歇伏期,高温高湿天气导致蛋鸡产蛋率下降。后期受下半年节日影响,生产商备货,市场需求加大,预计鸡蛋价格或继续上涨。

蔬菜价格将呈现季节性波动。进入秋季是蔬菜生产旺季,地产菜集中上市将拉低整体菜价,但应关注夏季汛期洪涝灾害以及冬季异常天气对短期蔬菜供应保障和市场价格的影响。

此外,生猪行业产能去化效果逐步显现,供应小幅减少,2月份、6月份生猪和猪肉价格明显上涨。但我市能繁母猪和生猪存栏量稳定,供应相对充足,预计后期猪价将继续震荡调整。

## 市市场监管局

### 发布提醒告诫书

### 要求全市电动自行车经营单位保障电动自行车产品质量安全

本报讯(记者崔敬)10月1日,市场监管总局、工业和信息化部、公安部和国家消防救援局联合发布关于加强电动自行车产品准入及行业规范管理的公告。10月14日,记者了解到,市市场监管局对全市电动自行车经营单位发布提醒告诫书,以保障电动自行车产品质量安全,维护群众生命财产安全。

为推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,保障电动自行车产品质量安全,我市提醒全市电动自行车经营单位严格落实《市场监管总局工业和信息化部公安部国家消防救援局关于加强电动自行车产品准入及行业规范管理的公告》(以下简称公告)要求。

告诫书提醒全市电动自行车经营单位,禁止相关单位销售不符合国家标准或未经强制性产品认证的电动自行车,严禁销售非法改装、拼装、加装的电动自行车。

据了解,公告要求严格执行强制性国家标准、严格实施强制性产品认证、强化电动自行车产品质量安全和认证监管,强化电动自行车登记上牌管理、强化电动自行车行业规范管理。要求各地电动自行车安全隐患全链条整治工作专班和有关部门要加强组织协调,压实各方责任,强化工作联动,切实提升电动自行车质量安全水平。

# 本周末未来几天大风降温 注意增添衣物

本报讯(记者张世彬)10月14日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计本周三(16日)夜里至周四(17日),有小到中雨,受冷空气影响,本周后期有大风降温天气。

新乡市气象台温馨提醒,大家要根据天气变化调整着装,气温较低时及时增添衣物,尤其是叠加阴雨天气,体感将更加湿凉。尤其是年迈体弱人群,注意防范心脑血管等疾病的发生。另外,

雨天路面湿滑、能见度降低,大家外出需备好雨具,注意交通安全。

### 本周末未来几天具体天气情况

周二(15日):晴天转多云,偏南风2级至3级转东北风4级至5级,阵风6级至7级,气温14℃~26℃。

周三(16日):多云转阴天,夜里部分地区有小雨,偏东风3级左右,气温15℃~25℃。

周四(17日):阴天有小到中雨,东北风2级至3级逐渐增强为4级左右,阵风6级左右,气温15℃~21℃。

周五(18日):多云,东北风4级至5级,阵风6级至7级,气温10℃~24℃。

周六(19日):多云转阴天,东北风4级至5级,阵风6级至7级,气温8℃~17℃。

周日(20日):阴天转多云,东北风转偏南风2级至3级,气温5℃~14℃。

## 【平原腔声】

# 开展关爱老年人活动就是“敬老好礼物”

### □ 姬国庆

10月10日至11日,高新区振中街道新时代文明实践所组织各社区举办了“心系桑榆慰晚晴 爱满重阳齐欢庆”主题活动。(《平原晚报》10月14日A05版报道)

岁岁重阳,美德传承。重阳节期间,我市社会各界开展形式多样、内容丰富的关爱老年人活动,在全市营造敬老、爱老、助老的浓厚氛围,这就是重阳节期间送给老年人最丰富、最厚重、最珍贵的“敬老好礼物”。

不管是重阳节当天,还是重阳节到来之前,我市的很多部门、单位就开始举办庆祝重阳节活动了。

点滴行动献大爱,处处关爱显真情。在重阳节这个充满温情的节日里,高新区振中街道新时代文明实践所组织各社区举办“心系桑榆慰晚晴 爱满重阳齐欢庆”主题活动,牧野区荣校路街道中原东路社区所辖的二机床家属院举办敬老活动,红旗区洪门镇张庄村举办文艺活动……

笔者统计了一下,重阳节期间,在新闻版面非常紧张的情况下,本报10月10

日、11日、14日,共刊发了23条关于重阳节的原创稿件,为关爱老年人提供了新闻舆论支持,在全市营造了关爱老年人的浓厚氛围。

夕阳无限好,人间重晚晴。有关部门、单位通过举办丰富多彩、喜庆祥和的重阳节活动,让老年人受到应有的关注、关心和关爱,敬老、爱老、助老就是重阳节期间新乡最温馨、最感人、最美好的敬老画面,体现着一座城市关爱老年人的温度。

老年人通过参加形式多样的重阳节活动,极大地丰富了他们的精神文化生

活,老年人收到这样的“敬老好礼物”很丰富、很厚重、很珍贵,让老年人的生活更充实、心情更舒畅、晚年更美好。

毫无疑问,重阳节期间,我市有关部门、单位举办多样化多层次的关爱活动,体现了社会各界对老年人的高度重视,不但在社会上营造了关爱老年人的浓厚氛围,而且引领了关爱老年人新风尚,充分说明敬老、爱老、助老已经成为新乡社会各界的共识和自觉行动。

最后,祝愿所有的老年人平安幸福、健康长寿!